



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

凝聚发展共识 推进合作共赢

广元市昭化区政府、四川省供销农资集团、四川省天府粮仓建设发展集团举行座谈会

□本报记者 胡斌文 / 图

11月14日，四川省广元市昭化区政府、四川省供销农资集团、四川省天府粮仓建设发展集团在成都举行座谈会，围绕农业社会化服务、特色农产品销售、再生资源回收利用、冷链物流体系建设等方面合作展开交流座谈。昭化区政府党组成员、副区长任斌，四川省供销农资集团副总裁，省天府粮仓农发公司董事长、总经理文建波等参加座谈会。

文建波介绍了四川省供销农资集团、四川省天府粮仓建设发展集团以及省天府粮仓农发公司的基本情况。当前，四川农资集团正深入贯彻落实习近平总书记关于打造新时代更高水平“天府粮仓”的重要指示精神，根据省委省政府、省供销社有关部署，高效运营天府粮仓集团，农发公司作为天府粮仓集团旗下重点打造的农业社会化服务资源整合管理平台，正围绕“天府粮仓”“1+5+N”建设布局，加快推进全省高标准农田建设和农业社会化服务。昭化区地处四川盆地北部、广元市中南部，历史文化悠久，生态环境优良，资源丰富，



希望双方充分发挥各自优势，在农业社会化服务、再生资源回收利用、产业发展等领域积极寻求合作，开拓发展新局面，四川供销农资集团、天府粮仓集团及农发公司将全力支持昭化区经济社会发展，为双方高质量发展提供强劲动能。

任斌介绍了广元市昭化区以及昭化区供销社发展的基本情况。他表示，昭化区具有丰富的农业资源、

源、优惠的政策优势，四川省供销农资集团、天府粮仓集团具有农资保供、农业社会化服务等品牌优势，双方在发展理念上有共同点，在产业合作上有契合点，合作空间广阔。希望双方进一步加深交流、加强合作，围绕农业社会化服务、特色农产品销售、再生资源回收利用、冷链物流体系建设等方面，整合政策、资源，寻找合适项目，充分

发挥双方优势，实现资源整合、融合协同发展。昭化将提供优质的营商环境，为实现“双赢”式的共同成长贡献力量。

四川省供销农资集团、省天府粮仓农发公司、省天府粮仓酒业公司、邦力达公司相关负责人，昭化区供销社、昭化区天坝供销社、广元萌萌供销社投资集团有限公司相关负责人等参加座谈。

发挥双方优势，实现资源整合、融合协同发展。昭化将提供优质的营商环境，为实现“双赢”式的共同成长贡献力量。

供销人·供销情

四川省阆中市老观中心供销社党支部书记、理事会主任冯政：

舍不掉的供销情

在田间地头，在农民们身旁，总能看到这样一个身影，个子不高，身体矫健，脸上常挂着亲切的笑容，他就是四川省阆中市老观中心供销社党支部书记、理事会主任冯政。他以无比坚定的信念和无私的奉献精神，不忘为农服务初心，在平凡的岗位上书写着不平凡的篇章。

冯政自参加工作就在老观中心供销社，由仓库保管员、保卫干部、基层供销社副主任，一步步到如今的老观中心供销社主任。40年来，作为供销社“资深老社员”，他亲眼见证了各个时期供销社的变迁、改革和发展，走遍了老观片区山山水水。他服务群众不分天晴下雨，不分白天黑夜，只要电话里听到“冯主任，快来一下”，哪怕正在吃饭，也立刻放下饭碗出门，总是随叫随到，时间一长，当地群众都知道“有事找冯政”。他用脚步丈量土地，深入农村一线，了解农民的实际需求，想方设法解决他们的困难。无论是农资供应、农产品销售还是农业技术指导，他都亲力亲为，熟悉了家乡远近乡亲，更加厚植了奉献故土的情怀，坚定了为农服务的信心。

面对各种困难和挑战，他总是挺身而出，带领支部一起想办法。老观中心供销社资产少、实力弱，他在相关部门的帮助下，争取到政府闲置资产100余平方米，成立老观中心供销社农业社会化服务中心，购置各类生产加工机械设备，集中开展农资供应、农机作业、农技咨询、统防统治和农产品收购加工销售等综合性为农服务。发挥现代流通体系作用，引导规范辖区网点建设，管理辖区烟花爆竹、农资等经营网点；注册打造地方特色品牌“奉禄”牌大米，“雪洞”生姜远销重庆、成都等地。

在供销社的日常管理工作中，

冯政也是一把好手。他注重团队建设，带领支部一班人，通过大力推进组织创新、服务创新、经营创新，完善体制机制等措施，努力让老观中心供销社成为服务当地镇村居民生产生活的主力军和综合平台。有学习，才有进步，有学习，才有创新。冯政时常关注供销社综合改革，善于向全国、全省供销社系统综合改革先进典型学习，不断细化服务内容、创新服务机制，该社的经营实力和社会影响力逐年提升。在供销社面临市场竞争压力和改革发展任务时，他积极建言献策，提出了许多切实可行的解决方案。总结提炼的“三引三实”农业社会化服务模式被全省供销社系统推广宣传。老观中心供销社在成功创建中华全国供销合作总社基层供销社示范社基础上，领办创办的奉禄大米专业合作社和雪洞生姜专业合作社被评为“国家农民专业合作社示范社”。

冯政不仅是工作中的领头羊，也是家庭的顶梁柱。夫妻二人一直居住在农村，妻子身患重病，多年来，家庭的巨大压力，丝毫没有影响到他的工作。他始终把党的事业放在第一位，以一个党员的标准要求自己，他的精神感染着身边的每一个人，用一颗赤诚之心塑造了一名新时代优秀共产党员的良好形象。

多年来，冯政用自己的实际行动践行着共产党员的初心和使命，诠释了供销人的奉献精神和担当意识，为供销社的发展作出了很大贡献，得到了农民的广泛赞誉和领导同事们的一致认可。他先后获得多项荣誉，但他从不骄傲自满，始终保持谦虚谨慎的态度，继续为供销社默默奉献。他的事迹将激励着更多的供销人，在为农服务的道路上不断前行。

丁明海 王琴

四川省乐山市供销社组团赴浙江加强产销对接 共叙“绍乐”情谊 共谋合作发展

开阔眼界抓机遇，借得东风好扬帆。11月10日—12日，四川省乐山市供销社党组书记李代敏带队，市供销社理事会副主任何江波，市供销社相关科室负责人以及犍为、井研、沐川、峨边、马边县级供销社主要负责人和相关企业代表等，组团赴浙江省绍兴市参加“重塑供销优势、重构产业体系”系列活动，进一步深化东西部协作，强化产销对接。乐山市到绍兴市挂职锻炼工作队领队，沐川县委常委、政法委书记，诸暨市副市长（挂职）袁民耀参加了有关活动。

11日上午，“礼遇绍兴”城市礼品旗舰店开业。来自乐山市金口河、井研、夹江、沐川、峨边、马边的蓝莓、耙耙柑、天麻、刺梨等15个特色优质农产品新鲜上架，亮相古城。在开业仪式上，井研欣宝元农业服务有限公司总经理廖容彬作为企业代表与绍兴汇农供应链公司签订战略合作协议，搭建起了合作互惠的桥梁。



井研欣宝元农业服务有限公司与绍兴汇农供应链公司签订战略合作协议

11日下午，“绍乐”两地产销对接会在绍兴召开。乐山市供销社考察团全体成员、乐山市到绍兴市挂职锻炼工作队，绍兴市供销社班子成员、绍兴市供销社直属企业负责人、绍兴市相关县

（市、区）供销社分管负责同志参加会议。双方就特色农产品品类、质量标准、物流渠道和成本控制等进行深入的交流探讨，初步达成“绍乐致富”“六个一”工作思路，即“建立一套机制，编制一份

方案，找准一个切口，争取一批项目，开展一批示范，打造一个品牌”。双方表示，要以此为契机，推动两地供销社之间、企业之间深入对接，共商共建流通网络，打通双向流通农产品销售渠道。

12日上午，绍兴市农产品经纪人协会第四次会员代表大会暨长三角国际农批中心招商推介会举行。李代敏在会上作题为“绍乐致富，越嘉越富”的招商推介，分“越之所美、嘉美与共；越之所向、嘉之所望；越之所长、嘉之所依”三个板块，对乐山的人文历史、农特优产品做详细介绍，热忱邀请与会企业家朋友持续关注乐山、走进乐山、深耕乐山，携手“致富”，共叙东西部协作“绍乐”情。

12日下午，还召开了长三角国际农批中心分销体系建设闭门会。会议围绕长三角国际农批中心分销体系建设开展座谈交流，达成多项“绍乐”合作成果。

杨梅文 / 图

资阳市雁江区供销社：助力资阳农产品“触网” 点燃乡村振兴引擎



近日，在四川省资阳市雁江区祥符镇的蜜柑园中，呈现出一片热闹景象。电商直播正在火热进行，镜头前的直播带路人激情地介绍着当地蜜柑，屏幕那头村民积极互动，那头订单如潮。这是资阳乡村振兴蓬勃发展的缩影，背后是雁江区供销社在乡村振兴和农村电商领域的积极引领和大力支持。

雁江区供销社深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，在祥符镇镇惠民供销社积极发展农村电商。通过“互联网+农业”“农产品营销+电商直播”等模式，把资阳特色农产品推向全国。

当下蜜柑丰收，惠民供销社利用专业生产线和技术，为农民和种植大户提供保障。在电商直播推动下，蜜柑、辣椒、红薯等农产品从田间走向全国餐桌，激发农民生产热情，带动就业增收。

同时，供销社积极培育“新农人”，开展电商直播培训和指导，拓宽农产品销售渠道。还挖掘农特产品和农村文旅资源，推动新业态、新技术与农业农村发展深度融合，构建农产品特色产业链。区供销社正让雁江乡村经济活力焕发，未来也将深化农村电商发展，助力农产品走向全国、走向世界。丁明海文 / 图

什邡市供销社：打好小春生产“主动仗” 助力来年夏粮增收

□高明山 本报记者 李鹏飞



“抢农时”就是抢效益，“早行动”就是争主动。小春生产是来年农业生产的重要开端，是夏季粮油丰收的关键。连日来，四川省什邡

市供销社提前谋划，周密部署，抢抓时节，深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，积极增量扩面，全力抓好小春生产，高标准、高质量完成

秋冬种植任务，确保来年丰产丰收。

优化服务，保障农资供应。做强做优做大农资企业，健全完善农资经营网络，形成“线上下单+线下配送+全链服务”的服务模式，夯实为农服务“最后一公里”。推广缓释性化肥、测土配方、机械施肥等绿色科学用肥方式和新型肥料应用，确保小春时节切实减少化肥和农药用量。切实根据市场需求预测，抓好调度调剂，开展秋冬农资打假行动，保障小春生产农资供给和质量安全。截至目前，邦力达农资公司共储备化肥3700余吨，确保能及时提供货源充足、适销对路、供应到位的农资产品。

调整结构，稳定播种面积。按照“稳定面积、突出高产示范”的总体思路，坚持“以粮为主、粮经统筹、高效提质”发展，突出市场需求导向，优化粮油作物区域布局、品

种结构，努力稳定小春作物播种面积，确保粮油丰收在望。积极引导农民专业合作社、种粮大户科学把握播期播量、优化种植结构、减少土地撂荒。支持龙头企业等新型经营主体与小农户开展产销对接，利用“互联网+”发展农业电子商务。

科技赋能，提升生产效率。健全农业社会化服务体系，大力推广“土地股份合作+全程托管服务”模式，实现小农户与现代农业发展有机衔接。实行机耕、机种、机防、机收全流程机械化作业，积极推广使用智能农机，如无人机播种、施肥、病虫害防治等。什邡市润农种植专业合作社承担了四川农业大学水稻所科技成果转化试验示范任务，引进高产优质品种，并为什邡及周边县市种植户提供优质的飞防技术和水稻育秧插秧服务，现综合服务面积已达10万亩。

（什邡市供销社供图）